
Legende și Tradiții de la
Bunici



Introducere
Bunicii sunt păstrătorii celor mai
frumoase povești și tradiții. Ei ne
transmit obiceiurile strămoșilor și

legendele care au fost spuse din generație în
generație. Prin aceste povești aflăm cum
trăiau oamenii odinioară și învățăm să
prețuim cultura și tradițiile românești.



Legenda Mărțișorului 
Bunica îmi povestea că, demult, Soarele a fost răpit
de un zmeu și lumea a rămas în întuneric. Un tânăr
curajos a plecat să-l salveze. După o luptă grea, el a
eliberat Soarele, dar a fost rănit. Sângele său a căzu t
pe zăpadă, iar acolo au răsărit ghioceii. De atunci,
șnurul alb și roșu al mărțișorului simbolizează
iarna și primăvara, dar și curajul și speranța.



Tradiția Colindatului 
 În fiecare iarnă, bunicul își amintea cum mergea la
colindat împreună cu prietenii săi. Ei cântau din
poartă în poartă și vesteau nașterea lui Iisus.
Gazdele îi primeau cu mere, nuci și colaci. Colindatul
este o tradiție care aduce bucurie, pace și noroc în
casele oamenilor.



 Bunica spunea că în noaptea de Sânziene zânele
coboară pe pământ și aduc rod bogat câmpurilor
și grădinilor. Fetele împleteau coronițe din flori
galbene și le aruncau pe acoperișul casei. Dacă
acestea rămâneau acolo, era semn de noroc și

sănătate pentru anul care urma.

Legenda Sânzienelor



În satul bunicilor, oamenii vopseau ouă roșii și
pregăteau cozonaci. În noaptea de Înviere mergeau
la biserică pentru a lua lumină. Bunica spunea că
lumina adusă acasă simbolizează speranța și
credința care îi unește pe oameni.

Obiceiul de Paste



Legendele și tradițiile povestite de bunici
reprezintă o comoară prețioasă. Ele ne aju tă

să ne cunoaștem rădăcinile, să respec tăm
trecu tul și să păstrăm vii obiceiurile
românești pentru generațiile viitoare.

Concluzie



Personalității
ale Mehadiei



Introducere
 

Mehadia este una dintre cele mai vechi
așezări din Banat, situată în județul
Caraș-Severin, pe Valea Cernei.
Localitatea are o istorie bogată, care
începe încă din perioada romană, când
era cunoscută sub numele de „Ad
Mediam”. De-a lungul timpului,
Mehadia a dat numeroase personalități
care au contribuit la dezvoltarea
culturii, educației și istoriei românești.



Nicolae Stoica
de Hațeg
Mehadia este una dintre cele mai vechi
așezări din Banat, situată în județul Caraș-
Severin, pe Valea Cernei. Localitatea are o
istorie bogată, care începe încă din
perioada romană, când era cunoscută sub
numele de „Ad Mediam”. De-a lungul
timpului, Mehadia a dat numeroase
personalități care au contribuit la
dezvoltarea culturii, educației și istoriei
românești.



Nicolaie
Cena 
O altă personalitate importantă a
Mehadiei este Nicolae Cena (1844–1922),
general al armatei austro-ungare. Prin
cariera sa militară remarcabilă, el a
devenit una dintre figurile reprezentative
ale Banatului în secolul al XIX-lea.
Activitatea sa demonstrează faptul că
locuitorii acestei zone au avut contribuții
importante nu doar în cultură, ci și în
domeniul militar.



Personalități culturale
și istorice locale
De-a lungul timpului, Mehadia a fost un centru
important al vieții culturale și naționale românești din
Banat. Aici au activat preoți, învățători și oameni de
cultură care au contribuit la păstrarea identității
românești. Istorici și cercetători locali, precum Nicolae
Danciu Petniceanu, au valorificat patrimoniul istoric al
localității și au făcut cunoscute tradițiile și trecutul
acesteia.



Concluzie 
Mehadia este o localitate cu o istorie impresionantă și
cu personalități care au contribuit la dezvoltarea culturii,
educației și societății românești. Nicolae Stoica de
Hațeg și Nicolae Cena sunt doar două exemple de
oameni care au făcut cunoscut numele Mehadiei.
Cunoașterea vieții și activității acestor personalități ne
ajută să înțelegem mai bine trecutul și valorile
comunității din care facem parte.
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